

De aquí y de allá

ASUNTOS DEL DIA

Llegan hasta nosotros algunos diarios franceses que leemos con minuciosa atención, porque vemos en ellos como tema preferente el asunto marroquí, asunto éste que si preocupa a nuestros vecinos, también es motivo de preocupación y atrae la atención de todo español que en la solución de esta importantísima cuestión, de repercusiones hondas en la vida interior de España, espera y el acierto anhela.

En los diarios franceses se observa una exagerada tendencia a una solución, en la que predomina para esta paz el elemento indígena, sistema este que se señala, por los diarios galos como medio el más seguro de evitar en lo futuro complicaciones peligrosas, desagradables y aun tristes.

Nos choca mucho la intención que en sus artículos y en sus informaciones ponen los diarios franceses, empeñados ahora en defender y proclamar la hegemonía y autoridad indiscutible del Sultán, lo cual podemos decir, sin ambages, usando del lenguaje sencillo y real que nuestros vecinos piensan así, pretenden hacer imperar este criterio, con el fin de establecer una especie de *controle* a favor de Francia, *controle* que se ha de extender a todo Marruecos si a la soberanía del Sultán ha de someterse todo el territorio imperial, puesto que como se sabe, el Sultán es hechura de Francia e instrumento dócil a ella.

En verdad nos parece que la manera de hablar y expresarse de la prensa francesa no guarda armonía con la continencia de lenguaje que observa toda la prensa española, que no por callar, unos por convencimiento y quizá otros por imposición, no dejan de seguir atentos asunto que tanto afecta al momento presente y al futuro de nuestra España.

Los éxitos que la cooperación de Francia y España han alcanzado ponen de manifiesto, la necesidad de continuar en esta situación sin buscar posiciones de ventaja, que

al fin y a la postre fueran al correr de los años nocivas y perjudiciales para las dos naciones. Afortunadamente, el Gobierno de Francia y el de España manteniéndose en idéntica actitud de colaboración y cooperación y la cordialidad de relaciones ha de persistir por conveniencia de los dos países interesados en mantener su prestigio en Marruecos y atender el mandato internacional que les confió la misión protectora que ejercen.

Portugal no ha definido aún de una manera clara y concreta su actitud. Las dos tendencias imperantes pugnan por abrirse paso. El Ejército quiere una dictadura militar, francamente autoritaria que dirija su acción contra todos los partidos hoy existentes y que conceda una amplia libertad religiosa, sindicalista y antiparlamentaria.

Por otra parte los partidos políticos no se resignan a un bien morir e intentan apoderarse de la situación contando con parte del elemento militar, si bien el apoyo no tiene el vigor de la oposición contraria.

Los relatos de prensa poco nos dicen para despejar la incógnita. Hay que esperar los acontecimientos, aun cuando no fuera aventurado apuntar que ni uno ni otro bando de los que hoy pugnan para alcanzar la hegemonía, tengan el apoyo decisivo y verdad del pueblo lusitano y bien pudiera surgir una sorpresa que estableciera una nueva modalidad del conflicto y se adueñara de la opinión.

Cualquiera de los dos partidos o bandos que hoy pugnan para hacerse con los destinos de Portugal ha de tropezar con dificultades y no podrá ofrecer a aquel pueblo la situación tranquila que anhela libre de preocupaciones revolucionarias y contrarrevoluciones que tanto perjudica y daña al régimen.

ANONIMO.

Mahón 18 Junio de 1926.

al comentar este gran suceso no hace alusión siquiera a la parte preeminente que desarrolló el ejército de operaciones, que tuvo que arrollar de frente toda la organización rifeña logrando poner en franca huida al cabecilla —hay muchos periódicos franceses que reconocen con indignación las crueldades que el cabecilla y sus gentes cometieron con nuestros prisioneros.

Recogiendo las declaraciones de los ex cautivos franceses, ponen de relieve la manera inculcable con que trataron a los oficiales nuestros en particular, de los que ni uno solo han entregado, y la forma en que suprimían a los cautivos que por enfermedad y agotamiento quedaban inútiles para soportar los trabajos a que eran sometidos bajo la custodia de sus salvajes guardianes.

Estos días, toda la prensa española ha recogido las pruebas aportadas por los ex prisioneros; relatos que tienen la emoción de la tragedia vivida y que son argumentos formidables para encabezar una información exacta que nos sirva para exigir las responsabilidades a que hubiere lugar.

Ocupado el terreno en que nuestros prisioneros muertos en poder de los rifeños fueron enterrados, se puede comprobar como murieron, aprovechando esas declaraciones de los supervivientes respecto a la forma en que fueron suprimidos.

Además, queremos aportar por nuestra cuenta una prueba más a este pleito doloroso, para definir más concretamente la suerte que han corrido nuestros prisioneros bajo la férula de Abd el Krim, este cabecilla al que se ha instalado en Fez bajo la custodia francesa y cuya suerte definitiva desconocemos todavía.

Allá va la prueba: La conferencia de Uxda, se celebró en la segunda quincena de abril y primeros de mayo, como recordaremos. En esos días, los rifeños facilitaron una relación firmada de los oficiales que vivían, cuya relación ascendía a dieciocho oficiales.

Pues bien; si vivían estos dieciocho oficiales en la segunda quincena de abril ¿cómo es posible que en menos de un mes no haya un superviviente? Admitamos que el tifus exantemático —que tantos estragos produjo entre los prisioneros haya hecho un sesenta por ciento de bajas entre oficiales y tropa. Pero lo que no puede admitirse es que no viva ninguno...

Surge aquí la natural conclusión comprobada en parte por nuestros ex cautivos. Ya han demostrado estos la dureza de alma de sus guardianes. No es extraño pues, que lo que todos suponemos sea una horrible realidad. Los oficiales franceses ex prisioneros entregados en Targuist, confirmaron el pésimo trato que recibieron los prisioneros españoles, y en particularidad, la oficialidad.

Pues bien; sirvan estos datos y pruebas para que hoy que Abd el Krim y su cohorte están en poder de los ejércitos combatientes como prisioneros de guerra, sean juzgados con arreglo a su conducta. Sería imperdonable —y en esto está acertadísimo el Gobierno español, pidiendo intervenir en la suerte futura de Abd el Krim — que este cabecilla viviese en lo sucesivo una vida de gran señor, cuando sus crímenes le hacen acreedor, por lo menos, a vivir encerrado toda su vida. Francia y España pasan a discutir ahora este punto en las conversaciones de París, y para nosotros, que sentimos en lo más íntimo del alma el dolor de nuestros ex cautivos, es muy interesante seguir de cerca esta cuestión y conocer el fallo que recaiga.

LOPEZ RIENDA.

(Del «Diario Marroquí».)

POPULAR FILM

Novela cinematográfica ilustrada

Interesante publicación avalorada con la firma de prestigiosos literatos y esmeradamente ilustrada

Se publica un cuaderno semanal al precio de 0'30 pts. cuaderno.

Vendese en la Librería de Manuel Sintet Rotger, Plaza del Príncipe, 17.

SECCION OFICIAL

COMISION MUNICIPAL PERMANENTE DE MAHON

Sesión ordinaria de 16 de Junio de 1926

Presidió el señor Alcalde don Antonio Victory y Taltavull, asistiendo los Tenientes de Alcalde señores del Amo, Conforto, Alvarez Margarida y Taltavull.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar el acta de la sesión extraordinaria celebra la por el Ayuntamiento Pleno el día 9 del actual. Quedar enterado con satisfacción de las gestiones efectuadas en Palma por el Alcalde señor Victory.

Satisfacer las subvenciones que figuran en Presupuesto para entidades de Beneficencia.

Nombrar Auxiliares de Oficina de plantilla, con arreglo al acuerdo tomado por el Ayuntamiento Pleno en sesión de 2 del actual, a los que son a extinguir don Victor Rotger Pons y don Francisco Uhler Carmona.

Aprobar varias cuentas.

Conceder las licencias siguientes: A don Martín Dayá Gornés para instalar un motor eléctrico de medio C. F. en la casa n.º 140 de la calle de Pi y Margall.

A don Francisco Ferrer Ballester para colocar canalones y reformar aberturas del frontis n.º 32 de la calle de Santa Rosa.

A don Antonio Vidal Pons para colocar un zócalo en la fachada número 60 de la calle de Gracia.

A don Juan Rita León para revocar la fachada n.º 7 de la plaza de la Explanada.

A doña Catalina Coranti Navero para colocar canalones en el frontis n.º 16 de la calle de Santa Rosa.

A don Jaime Pons Florit para colocar canalones en el frontis número 172 de la calle Cos de Gracia.

A don Ochofre Tuduri para construir una cochera en el sexto hectómetro del segundo kilómetro de la carretera de San Clemente.

Al mismo para ensanchar la puerta cochera del edificio que posee en el 9.º hectómetro del primer kilómetro de la carretera de San Clemente.

Terminar por administración las obras de cimentación y construcción del muro del Mercado de pescados.

Celebrar la Fiesta de San Pedro en la forma de costumbre.

Recorrer y blanquear los paseos y miradores con vistas al puerto.

Mostrar el agradecimiento al señor Cónsul de Alemania, al «Mahón F. C.» y a la «Unión Sportiva» por el donativo hecho a la Beneficencia Municipal con motivo de los partidos jugados con los alemanes en el Stadium Mahonés y en el campo de la calle de San Carlos.

Admitir en definitiva la obra efectuada por el contratista don Juan Vidal Gomila en la construcción de la casa que para habitación ocupa en San Clemente el maestro de aquella Escuela Nacional.

Contratar con la Eléctrica Mahonesa, por 500 pesetas anuales, el alumbrado extraordinario de seis lámparas de 200 bujías cada una que arderán hora y media cada día, a colocar en las calles de Wilson y Nueva.

A INFORME

Del señor Concejal Inspector del servicio, instancia de don Jaime Huguet Sintet, dueño de autos que efectúan el traslado de pasajeros entre esta ciudad y Villa Carlos, pidiendo que como hasta ahora se ha venido haciendo, los autos se coloquen en la plaza del Carme separados de los coches que lo hacen en la del Príncipe, dedicados al mismo servicio.

PARA SU ESTUDIO

Al estudiarse las condiciones a formular para contratar el arriendo del servicio de alumbrado pú-

LA ACTUALIDAD

La ferocidad rifeña

Hemos escuchado a nuestros ex cautivos los tristes relatos de su largo y triste cautiverio y han sido una nueva prueba de la ferocidad rifeña, por desgracia bien conocida para los españoles desde los días trágicos de Annual y de aquel otro cautiverio de los supervivientes que al frente del general Navarro, tuvieron su calvario desde Monte Arruit a Axdir.

Los hemos escuchado viendo brillar en sus ojos relámpagos de ira y de dolor, y una ola de indignación ha invadido nuestra alma. Han sido muchos meses de lenta tortura, de hambres, de fatigas, de trabajos rudos y agotadores que no todos resistieron. Los más fuertes cayeron también sin vida, consumidos en aquella triste situación bajo las garras rifeñas. Sólo los que gozaron de algún ligero privilegio, los que por sus aptitudes pudieron ser utilizados en el laboreo de tierras o en la construcción de casas o en otros menesteres que requieren preparación especial fueron objeto de mejor trato y pudieron sobrelevar la vida agotadora del cautiverio.

Todos los prisioneros reconcen-

tran sus lamentaciones contra el jefe de los guardianes que tuvieron: el caid Sid Hamú, hombre de criminales instintos, sobre cuya conciencia pesan numerosas vidas inmoladas inhumanamente, con instantos feroces... Ni las súplicas y lágrimas de las pobres mujeres cautivas, ni el llanto conmovedor de los niños sobrecogidos de espanto muchas veces ante el trato de que hacían objeto a nuestros oficiales. Nada lograba conmover aquel corazón de roca. Sid Hamú era el brazo ejecutor. El cerebro director de este régimen terrorífico que imperó durante mucho tiempo en el Rif y con el que nuestras tropas heroicas han dado al traste, era Abd el Krim; este cabecilla endiosado que ha caído ruidosamente en el fracaso y que vencido, derrotado y abandonado de sus gentes, tuvo que refugiarse donde le prometieron respetarle la vida como máxima concesión...

Aunque toda la prensa francesa no se ha mostrado justa al declarar el éxito obtenido logrando vencer y someter a Abd-el Krim — pues

¿Necesitaremos decir que Lea, aprovechándose de una ausencia de su marido, que había marchado a Roma a celebrar una entrevista con el jefe del gobierno, lo dispuso todo para vengarse de Rafael de la manera que acabamos de ver?

¿Necesitaremos decir que fué Emilia, valiéndose de uno de los criados de la quinta, quien hizo llegar a manos de Rafael, la carta que venía a ser cartel de desafío?

Todo esto, que el buen criterio del lector habrá comprendido sin necesidad de explicaciones, lo hemos omitido por creerlo prolijo.

Ocupémonos ahora de lo que aconteció después de la muerte de Rafael, muerte que, como puede suponerse, permaneció ignorada de todo el mundo.

Es decir, ignorada no.

Santa, supuso que su hijo había muerto víctima de alguna trama urdida por Lea; lo que ignoró siempre fué las circunstancias en que se verificó, pues Emilia, que era la única persona que pudo dar algún antecedente sobre el particular, tomó el prudente partido de desaparecer de Génova, después de haber enriquecido sus colecciones con las dádivas de Lea, creyendo que la cosa había pasado a mayores y que de seguir de aquel modo no tardaría mucho tiempo la justicia en tomar cartas en el asunto.

A Santa fué a quien más sorprendió la desaparición de Emilia, coincidiendo con la de Rafael, y llegó a suponer que la doncella pudo haber sido víctima de los furiosos de Lea.

sino haciéndote el honor de medir conmigo mis armas. Toma: defiéndete.

La dama, al tiempo que esto decía, tomó dos floretes que había apoyados en el tronco de un árbol, y entregaba uno de ellos a Rafael.

—¿Y si no quisiera defenderme? —dijo éste.

—Entonces, no titubearia en asesinarte.

Tras de algunos instantes de vacilación, el joven, adoptó la resolución más lógica...

¡Qué diablo! Tratábase de su vida, y la defendería contra quien atentase a ella, fuese quien fuese.

—¿Tiembblas? —dijo la dama.

—¡No!... ¡no tiemblo! —repuso Rafael, mortificado por aquella pregunta.

—Acabemos.

—¡Acabemos!

Tomó el joven una de las armas, y se puso en guardia esperando la acometida de su contraria. Atacó la dama con bazarria, con impetu, con una seguridad increíble en el brazo de una mujer.

El combate fué terrible.

Rafael tuvo que emplear toda su habilidad para parar los golpes que se le dirigían.

Pero aun cuando en los primeros momentos logró mantenerse firme y sereno, a poco, comprendió que la ventaja no estaba de su parte.

Bien es verdad que contribuía de un modo poderoso a la agitación de Rafael, los caracteres extraordinarios que revestía aquel duelo.

FORO BALEAR

AGENCIA JURÍDICO-ADMINISTRATIVA

SINTAS, 4. — PALMA DE MALLORCA

Gestión y trámite de solicitudes para registro y permisos para conducción de automóviles

Incoación y trámite de toda clase de asuntos jurídicos y administrativos

6-9-m-v

FIESTAS DE SAN JUAN

SERVICIO DE AUTO-ÓMNIBUS

Los señores Vilafranca y Cardona, que tienen la exclusiva del servicio de pasajeros entre esta ciudad y Ciudadela, con el fin de dar las mayores facilidades al público han organizado para las fiestas de San Juan un servicio completo de Auto Ómnibus con sus magníficos coches Hispano Suiza.

De momento se han fijado dos salidas diarias de Mahón, a las siete de la mañana y tres de la tarde, y de Ciudadela a las mismas horas, pero si la necesidad del servicio lo exige se harán, especialmente el día de la festividad de San Juan, viajes extraordinarios.

Se advierte al público que puede tomar pasajes para los autos en el Establecimiento «El Bezar», calle de Hannover, donde se darán más detalles y cuantos informes se soliciten.

5-5

MILITARES ESTADÍSTICA

MATADERO

Reses sacrificadas con su peso y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 18 Mayo

- 1 ternero, 124 kilos, Juan Vinent.
- 1 idem, 212, J. Llopis.
- 1 idem, 161, Noria Talati.
- 1 ternera, 96, Murella Vey.
- 1 idem, 106, Cova de Dait.
- 2 corderos, 20 Palafangué.
- 3 idem, 24, J. Llopis.
- 2 idem, 21, Fontanellas.
- 2 idem, 38, Vergé Libertó.
- 4 idem, 57, M. Pons.
- Cerdos, 104 kilos.

Día 19

- 1 vaca, 142, Pedro Gomila.
- 1 ternero, 243, San Juan.
- 1 ternera, 83, Juan Sintes.
- 1 idem, 111, M. Pons.
- 2 cabras, 26, Estancia Milá.
- 2 corderos, 13, Estancia Milá.
- 1 idem, 7, Pedro Gomila.
- 4 idem, 70, San Jorge.
- 3 idem, 30, M. Pons.
- 2 idem, 40, J. Llopis.
- Cerdos, 36 kilos.

Día 20

- 1 ternero, 289, Cutsinet.
- 1 ternera, 123, José Carreras.
- 3 cabras, 24, Pedro Pons.
- 4 idem, 34, Pedro Pons.
- 3 corderos, 37, Lazareto.
- 1 idem, 7, J. Llopis.
- 4 idem, 25, Munt des Biat.
- 4 idem, 47, San Jorge.
- 1 idem, 8, Pedro Pons.
- Cerdos, 57 kilos.

blico cuando termine el actual, se tendrá presente las observaciones de los señores Conforto y del Amo para que se incluya el alumbrado especial de la vía que a partir de la plaza de la Explanada atraviesa por las calles del Doctor O'fila, Hannover, Nueva, Wilson, plazas del Carmen y Príncipe y calle de Pi y Margall.

Y se levantó la sesión.

Alcaldía de Mahón

Descanso dominical en las panaderías

Con fecha 11 del corriente mes fué recibida por esta Alcaldía una comunicación del Sr. Gobernador civil de la Provincia, fechada el 10 del actual mes de Junio, participando el acuerdo que la Delegación provincial del Consejo de Trabajo, en consonancia con el informe dado por la Inspección provincial del Trabajo, tomó respecto a un pacto suscrito por la mayoría de patronos panaderos de esta ciudad en fecha 9 de Mayo último fijando el descanso dominical en las panaderías, presentado a esta Delegación local del Consejo de Trabajo, y a una instancia de varios patronos de dicho ramo disintiendo de las pretensiones de la mayoría de sus compañeros de oficio,

y que dicha Delegación acordó remitir al señor Gobernador de la Provincia para su resolución.

En dicha reunión de la Delegación provincial del Consejo de Trabajo celebrada el 31 de Mayo último, se acuerda desestimar la petición formulada por los tahoneros de Mahón en su instancia de 9 de Marzo del año en curso, ya que petición análoga hecha por los panaderos de Palma, fué desestimada en R. O. de 15 de Junio de 1908; y porque hoy día resulta más anómala la petición por la dificultad de armonizar el trabajo con el «descanso nocturno obligatorio» y que mientras no se demuestre lo contrario, el pacto de que se trata, a más de necesitar la modificación del artículo 2.º del R. D. L. de 8 de Junio de 1925, cae dentro del artículo 9.º de dicho R. D. L. por entorpecer o perturbar el descanso y trabajo de otros operarios, que con el régimen del descanso dominical, sería menor el número de los necesarios no pudiendo admitirse se postergue el beneficio público a la conveniencia de un Gremio o de varios patronos, derecho que no puede ser renunciado, de acuerdo con el Código civil, ya que resultaría perjudicial de «terceros».

Lo que se anuncia para general conocimiento.

Mahón 17 de Junio de 1926 —El Alcalde, Antonio Victory.

IMPRESIONES

APUNTES Y ESBOZOS

Vaya por la pesca.

Maltrecha y quebrantada ha andado largo tiempo, pero con el reconstituyente de una obra gubernamental sería se ha vigorizado y hoy mira por sobre el hombro a los poderosos de ayer y al paso que vamos llegará a hablarse de tú con la esterlina.

La consolidación de la moneda española en los mercados bursátiles, es el mejor medio para llegar a un abaratamiento de la vida.

Els segadors.

Ya están en todo su apogeo las faenas de recolección, cayendo las espigas al golpe de hoz.

Desmedradilla la cosecha, no quedarán colmadas las paneras.

Pero menos se esperaba hogano, que la sequía puso en peligro serio todas las sementeras.

En la ciudad.

Nada nuevo. Dejemos pasar los días y espere mos. Yo no desconfío nunca y al decir marino me atengo: después del temporal puede venir otro, pero al fin ha de renacer la calma.

En Africa.

Sigue la calma que conquistaron nuestros bravos soldados con su decidida acción.

Abd el Krim.

Parece que entretiene sus ocios escribiendo unas memorias. Será interesante saber a qué sentimientos obedeció, que nuevo derecho instituyó, cuando la capitulación de Monte Arruit.

Pero puede... que la memoria le sea infiel.

MINOR.

Mahón 18 Junio de 1926.

— ¡Dios mío!

— No es ocasión oportuna la presente para la mentarnos. Todavía tenemos que hacer. Ayúdame a abrir la fosa que ha de guardar eternamente los restos del que en vida no supo portarse como caballero, como hombre de honor. ¿Has traído contigo los azadones?

— Aquí están, señorita.

Las dos mujeres abrieron una profunda fosa a corta distancia del sitio en que se encontraba el cadáver de Rafael.

Luego condujeron al muerto hasta ella y le enterraron.

Durante la lúgubre operación, no se cruzó entre Lea y Emilia la palabra más insignificante. Una y otra estaban profundamente emocionadas.

Cuando todo hubo concluido, Lea, dijo con acento de sobresalto:

— Vamos. Hayamos de estos lugares.

Emilia cogió los azadones y los floretes y siguió a su señorita.

Ambas salieron del bosque, dirigiéndose hacia el camino que conducía desde la capital a la villa de Santa.

Un coche esperaba en la carretera.

Lea y Emilia subieron a él, y el cochero recibió orden de marchar hacia la capital.

CRÓNICA

División de la Escuadra española. Viaje de instrucción y prácticas

Ampliando la noticia que publicamos ayer, hemos de decir que la División de la Escuadra española que en virtud de disposiciones de la Superioridad, ha de realizar prácticas de instrucción en aguas del Mediterráneo, la compondrán los destroyers «Alsedo», «Velasco» y «Lazaga» y los torpederos números 5, 6, 14 y 19.

Dichos buques se concentrarán en el puerto de Cartagena el día 26 de los corrientes para carbonear y repostarse de víveres, quedando en disposición de hacerse a la mar el día 30.

Mandarán la División el Director de la Escuela Naval de Guerra don Salvador Carviá y Caravaca, Capitán de Navío, que arbolará su insignia en el destructor «Alsedo».

En los destroyers que componen la División embarcarán los profesores y alumnos de la Escuela de Guerra Naval.

La División saldrá del puerto de Cartagena probablemente el día 1.º de julio y desde dicho día hasta el 28 o 30 del mismo mes se dedicará a realizar ejercicios y maniobras táctico y estratégicas en aguas de Baleares y costa Oriental de la Península.

A las órdenes del Jefe de la División, se pondrán cuando para las prácticas y ejercicios sean necesarios, los submarinos de esta Base Naval y algunos aviones de la Escuela de Aeronáutica de Barcelona.

Terminado este primer período de prácticas, la División de la Escuadra española quedará reducida a los tres destroyers «Alsedo», «Velasco» y «Lazaga», reintegrándose a sus bases y destinos los torpederos.

Los destroyers seguirán viaje que durará hasta 1.º de septiembre próximo, visitando los puertos de Tolón, Génova, Spezzia, Nápoles, Tarento, Cagliari, San Antiocho y rindiendo viaje en Cartagena el día 2 de septiembre.

La División de nuestra Escuadra durante el primer período de prácticas que comience desde 1.º a 30 de julio, visitará este puerto, aun cuando no sabemos a punto fijo el día de llegada ni tiempo de su permanencia en estas aguas.

¿Vendrá el Ministro de Marina?

Han circulado rumores de que en fecha brevísima llegará a esta ciudad el Ministro de Marina Almirante Cornejo, cuya visita obedece al deseo de conocer esta Base Naval y tratar sobre el emplazamiento de nuevas obras, especialmente la referente a la instalación de la base de hidros.

Esta noticia no ha tenido confirmación oficial, pero no carece de fundamento, aun cuando no puede asegurarse que la visita del Ministro llegue a realizarse, pues podría haber modificado sus propósitos y demorar su visita para fecha más lejana.

De viaje

A bordo del vapor correo «Delfín» embarcaron ayer tarde el Coronel de Infantería don Domingo Colorado Carlos, el Registrador de la Propiedad interino don Félix Vázquez de Sola, el Catedrático de este Instituto Nacional don José Pons Aizua y señora hermana, el comerciante don Francisco Terrés Coll, señora madre y hermanas y el Capitán de Artillería don Carlos Aymerich Luengo.

Esta mañana a bordo del «Balear» han llegado don José M.º de Sintas Sancho y distinguida esposa, el Registrador de la Propiedad don Vicente Tur Cardona y simpática hija, don Simón Vidal de Sintas y hermana Pilar, el Diputado provincial corporativo y concejal de este Ayuntamiento don Pelegrín G. de Moudada Massó, el Delegado gubernativo don Luis J. de Uhler Taltavull, el Capitán de la Guardia Civil don Pedro Cerdá Ramis y el Gerente de «Los Escudos» don Ignacio Salas Salas.

El Libro de Ventas

La Unión Comercial e Industrial de Menorca vistas las dudas surgidas, dirigió un telegrama al excelentísimo señor Ministro de Hacienda consultando sobre la fecha de vigencia de la disposición referente a la obligación de comerciantes de abrir el Libro de Ventas y operaciones comerciales, por si se había diferido el plazo para aplicación de esta disposición o si se implantaría desde 1.º de julio.

A esta consulta contestó ayer el Excmo. señor Ministro de Hacienda, manifestando en su telegrama que el Libro de Ventas registrará desde 1.º de julio.

Accidente del trabajo

Ayer tarde en el Matadero Público y mientras se hallaba trabajando en faenas propias de su oficio el matarife Rafael Saigado, tuvo la mala suerte de que al mover el pie derecho, dar contra el filo de un cuchillo que había en el suelo, produciéndose una profunda herida con grave hemorragia.

En coche fué subido a la ciudad y en la primera Farmacia hallada al paso, detúvose el coche, siendo el herido curado de primera intención por el joven e inteligente Médico don Federico Pons Fargas.

Deseamos pronto restablecimiento al paciente.

Compra de potros

Esta mañana han llegado los señores que componen la Comisión gestora de compra de potros para el Estado que han de adquirir conforme se anunció oportunamente, los de tres y dos años, que reúnan las condiciones exigidas.

Hoy inspeccionarán los potros que para la venta se presentan en el mercado del Claustro y mañana pasará dicha Comisión a Mercadal para terminar allí su gestión de compra.

Obras en la Pescadería

Habiendo quedado sin terminar las obras de cimentación del nuevo mercado de pescado, el Ayuntamiento en sesión celebrada por la Permanente acordó terminar dichas obras por administración y probablemente como se trata de un trabajo de unos dos o tres días, quedará terminado la próxima semana.

En breve será subasta la continuación de estas importantes obras que quisiéramos ver terminadas en el próximo invierno en beneficio de los humildes vendedores de pescado y del público comprador.

Un automóvil

Del vapor «Balear» ha sido desembarcado esta mañana un automóvil «Buick», propiedad de don José M.º de Sintas Sauchó.

El rucio vagabundo

Ayer fué retirado de la vía pública un rucio que vagabundaba siendo conducido al depósito municipal, pudiendo reclamarlo su dueño al que será entregado, previo pago de la publicidad de este aviso y de los gastos ocasionados.

Exportación

A bordo del vapor «Delfín» fueron embarcados ayer para Barcelona 656 pollos, 372 gallinas, 54 conejos, 182 palomos, 1426 docenas de huevos, 35 cajas con queso, 10 con langostas, 7 con pescado y 2 caballos.

Noticias marítimas

Ayer mañana se hizo a la mar el destructor «Cadarso», y al cabo de pocas horas regresó a este puerto amarrando junto a la Base Naval.

— Con 42 pasajeros, correspondencia y carga, ayer salió para la Ciudad Condal el vapor «Delfín».

— Con 49 pasajeros, correspondencia y 55 toneladas de carga, esta mañana ha llegado de Valencia, Ibiza y Palma el vapor correo «Balear».

Dicho vapor saldrá esta noche para Palma.

Información general

Comunican de Montevideo que un buque americano ha recogido a 60 tripulantes del vapor italiano

El desenlace no se hizo esperar mucho tiempo. Viendo la dama que la parte contraria flaqueaba, acometió con más brío y, aprovechando un descuido de Rafael, se tiró a fondo. El joven lanzó un grito, soltó el arma, extendió los brazos y cayó a tierra. El arma de su contrincante le había atravesado el corazón. La dama, cuando vio a su enemigo tendido y agitado en las últimas convulsiones, pareció vacilar un instante. Todo el valor que demostró durante el duelo, trocóse en desaliento y temor. Pero esto fué cosa de un instante: no tardó mucho en reanimarse. Entonces se alejó unos cuantos pasos del sitio donde yacía el inanimado cuerpo de Rafael, y llamó en alta voz: — ¡Emilia!... ¡Emilia!

Algunos segundos después la doncella apareció en escena, como vomitada por las entrañas del bosque. Lea, pues nuestros lectores debe haberla reconocido en la dama del antifaz, con una serenidad inconcebible dijo a su compañera: — Ya está terminado el asunto. Emilia palideció y, con acento trémulo, dijo: — ¿Y el señorito? — Ha pagado con su vida su infame acción.

STADIUM MAHONÉS

DOMINGO día 20. — A las seis de la tarde

EXTRAORDINARIO PARTIDO DE FOOT-BALL ZAMORA F. C. contra MAHON F. C.

(CAMPEÓN DE MENORCA)

Precios: Entrada general, 1'00. Medias entradas y socios, 0'60. Tropa, 0'40. Palcos, 2'50. Señoras y niños, 0'10. Señoras socias, entrada gratis.

«Heliópolis» que se fué a pique a consecuencia del temporal.

— Comunican de Brest que según noticias radiográficas, se halla el buque de vela francés «Bonchamp» en latitud 45 grados N. y longitud 8 grados W., con avería en el motor, navegando a vela.

— El vapor griego «Rita Handri», en viaje del Danubio a Italia, con un cargamento de cereales, abordó al vapor griego «Cleopatra», que se hallaba fondeado en Stambul.

Ambos buques han sufrido en el accidente averías.

De nuestros corresponsales

DESDE FERRERÍAS

Esta villa tiene siempre a gala hacer demostración de sus acendrados sentimientos cristianos de su fé religiosa, y así supo patentizarlo el viernes día 11 de los corrientes con motivo de la festividad del Sagrado Corazón de Jesús. El digno y celoso Económico de esta Parroquia invitó al vecindario a asociarse a los actos de amor que en todas las poblaciones cristianas se celebraba dicho día, el viernes siguiente a la octava de Corpus, día elegido por el Deífico Corazón para su radiante y espontánea manifestación hecha a Santa Margarita de Alahoque.

El vecindario de Ferrerías por propio convencimiento, atendió al llamamiento e invitación del señor Económico y a pesar de estar en el período álgido las labores agrícolas de recolección, todo el pueblo se asoció a la fiesta. La Misa de Comunidad vióse concurridísima, siendo más de 600 las personas que devotamente acudieron a la Sagrada Mesa. La Misa mayor que fué solemntísima también se vió concurrida hasta el extremo de que el Templo resultó incapaz para contener a las numerosas personas. El señor Económico dirigió la palabra a los feligreses desde el púlpito loando las grandezas y el amor del Corazón de Jesús que ampara y protege a la Humanidad en todas sus tribulaciones.

A las doce se organizó la solemne procesión que fué hermosísima y se vió extraordinariamente concurrida. Todas las calles que recorrió la manifestación religiosa estaban engalanadas, luciendo las ventanas lindas colgaduras y ramos de mirta y laurel y al paso del Santísimo Sacramento los vecinos volcaban canastillas repletas de hermosas y odorantes flores. La procesión fué desfilando en el menor incidente, presenciando su paso devotamente todo Ferrerías y uniéndose todas las voces en los cantos de amor y gloria al Deífico Corazón.

La Sagrada Custodia era llevada bajo palio por el Rdo. señor don Rafael Bosch, Beneficiado del Concordato de la S. I. Catedral y a esta procesión como a los demás actos religiosos asistió bajo mazas nuestra Ilustre Corporación Municipal.

Felicitamos cordialmente y con efusión al reverendo señor Benjamín, Económico de esta Parroquia, que tanta solemnidad ha sabido imprimir a estas fiestas en honor y gloria del Sagrado Corazón, ratificando con estos actos que no en vano fué Ferrerías el primer pueblo de la Isla que entronizó oficialmente el Sagrado Corazón en las Casas Consistoriales de cuyas fiestas como de las de hoy guarda y guardará Ferrerías imperecedero recuerdo.

El domingo día 13 se celebró en esta villa otra simpática fiesta dedicada a María Auxiliadora para la que llegaron a esta población unos 50 alumnos del Colegio Salesiano

de Ciudadela con su Ilustrado Director Rdo. don Gustavo Más y el Maestro de Música de dicha institución religiosa y cultural.

Por la mañana a las 8 se celebró Misa de Comunidad que vióse muy concurrida.

A las 10 celebróse solemne Misa Mayor cantada y a toda orquesta por el coro de la Escuela Salesiana. Ocupó la sagrada cátedra el Director salesiano Rdo. señor Más, quien pronunció una hermosa y vibrante oración sagrada ensalzando las glorias de María Auxiliadora y al historiarla supo enaltecer la gran obra de D. Bosco.

Por la tarde a las cinco se celebró la procesión en la que y sobre unas ricas andas figuraba la preciosa imagen de María Auxiliadora. Numerosos devotos formaban en la procesión que era presidida por la Ilustre Corporación Municipal.

Después de los actos religiosos, se jugó en el campo del «Ferrerías Foot Ball Club» un partido de foot ball, entre el equipo del citado club y el del Colegio Salesiano, venciendo éstos después de reñida lucha.

La velada literaria celebrada por la noche en el amplio salón de actos de la Sociedad Hermandad Agrícola fué un éxito grandioso, distinguiéndose notablemente cuantos en ella tomaron parte y a todos envía el cronista su aplauso seguro de que cumple un deber de justicia. Si brillantes fueron las fiestas en honor del Sagrado Corazón de Jesús, espléndidas fueron las que en honor de María Auxiliadora celebró esta villa que tiene a gala siempre hacer ostentación de sus sentimientos cristianos y de su fé religiosa.

Nuestra felicitación a todos, de seando que actos como los reseñados se repitan con frecuencia que ellos contribuyen a cimentar la cultura y progreso de los pueblos.

CORRESPONSAL.

Ferrerías 16 junio 1926.

Ayuntamiento de Alayor

Terminado por la Junta General el Repartimiento General de Utilidades, en sus partes Personal y Real, para el próximo año económico de 1926 27, formado con arreglo al Estatuto Municipal de 3 de Marzo de 1924, permanecerá expuesto al público en la Secretaría de este Ayuntamiento, por espacio de 15 días, a contar desde el siguiente de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la Provincia, durante cuyo plazo y tres días más, serán admitidas las reclamaciones que se produzcan con arreglo al artículo 510 del Estatuto Municipal citado.

Alayor 14 de Junio de 1926 — El Presidente de la Junta, Juan Mercadal.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 17 de Junio de 1926

Francos	17 95
Libras	30 31
Dollars	6 225
Liras	22 70
Interior serie A	69 90
Id. id. B	69 80
Id. id. C	00 00
Oblig. Tesoro 4 años vencimiento Enc. 1929	000 00
Amortizable 5 p. % A. 1929	92 50
Id. B.	92 50
Id. C.	83 50
Exterior Serie A	
Obligaciones Barcelonesa de Electr. 6 por 100 1920	98 50
Oblig. F. C. Catalanes 6%	99 75
Id. C. Gral. Tran. 5%	00 00
Id. C. Frasar. 6% 1922	102 25
Id. F. C. Nor. Pad. 3%	71 25
Amortizable 5 p. % A. 1917	92 50
Id. B.	92 50
Oblig. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6%	99 75
Id. Cáceres Variable	00 00

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 17 a las 18.

La exportación de patata temprana

Vistas las reservas de patata temprana que aún restan en los principales mercados productores, el Gobierno ha decidido conceder una ampliación de exportación.

A este fin la «Gaceta» de hoy publica una disposición elevando hasta 50.000 las toneladas de patata temprana que podrán exportarse.

Simpática fiesta en El Retiro. S. M. la Reina Victoria entrega premios a las madres lactantes

En el hermoso parque de El Retiro se ha celebrado esta mañana la simpática fiesta para entrega de los premios a las madres lactantes.

Nuestra augusta Soberana S. M. la Reina Doña Victoria Eugenia que tanta atención presta a todas las obras beneméritas y altruistas, ha honrado la fiesta con su presencia.

La Reina ha entregado personalmente los premios a las madres lactantes designadas por la sección de Puericultura Municipal.

Al acto ha asistido el Ayuntamiento de Madrid y los niños de las escuelas municipales.

Después de la entrega de premios, el Alcalde conde de Valvellano dirigió la palabra a los concurrentes loando la institución de Puericultura y dirigiendo un párrafo a la Soberana, dijo que el mejor regalo de la Reina Victoria para el día de su Santo era el de poder inaugurar la nueva central de Puericultura Municipal.

Amenizó la hermosa fiesta celebrada en el Retiro la Banda Municipal.

Despachando con el Rey

Esta mañana, a la hora de costumbre, estuvo en Palacio el Presidente del Gobierno marqués de Estella quien conferenció extensamente con Su Majestad el Rey.

El Monarca y el Presidente despacharon durante dos horas informando el Presidente a Don Alfonso de todos los asuntos de interés.

Conferencia. Aguirre de Cárcer y el Embajador francés

Esta mañana ha estado en la Presidencia y sección de la Dirección de Colonias y Marruecos el Embajador de Francia.

El conde Peretti della Rocca conferenció extensamente con el subdirector de Colonias y Marruecos señor Aguirre de Cárcer.

No se nos facilitó referencia de esta conversación que se cree relacionada con la Conferencia de París.

El marqués de Estella y el señor de la Cierva

El Presidente del Gobierno marqués de Estella ha celebrado hoy una detenida conferencia con el ilustre político y ex ministro de la Guerra don Juan de la Cierva.

Briand cree vencerá las dificultades

Telegramas de París dicen que Mr. Briand, Presidente del nuevo Gobierno, ha manifestado a los periodistas que espera vencer todas las dificultades que se le presenten.

Para conseguir su propósito pedirá Briand al Parlamento que se otorguen al Gobierno los poderes indispensables para hacer frente a la situación.

Franco y Ruiz de Alda en París. Recepción en el Aéreo Club

En el Aéreo Club de París se ha celebrado una brillantísima recepción en honor de los aviadores españoles comandante Franco y capitán Ruiz de Alda.

Los bravos tripulantes del «Plus Ultra» recibieron grandioso homenaje de sus colegas parisinos.

La situación de Abd-el-Krim

La Delegación española en la Conferencia de París insiste en pedir que el primer punto que se trate y dilucide sea el referente a la situación de Abd-el Krim, jefe de la rebelión rifeña.

Madrid 18 a las 4.

Una nota del Presidente del Gobierno. A la opinión pública. La figura esplendorosa de la madre España

El Presidente del Gobierno ha recibido a los periodistas en su despacho oficial del palacio del paseo de la Castellana entregándonos la siguiente nota:

«No debe el Gobierno escamotear a la pública opinión el asunto que durante varios días le ha preocupado por las consecuencias que pudiera tener para el país y especialmente para la espiritualidad de organismos brillantes cuya historia afectaba, pero el que por la completa obediencia y patriotismo de esos mismos Cuerpos, le ha sido al Gobierno facilísimo resolverlo ateniéndose las aspiraciones del organismo sin variar el tono ni el motivo del planteamiento de la cuestión, siendo acatado por todos, no haciendo falta manifestaciones de entereza que el Gobierno quiere conservar para quienes muevanse por impulsos impuros y perturbadores que ahora afortunadamente no ha habido.

El Gobierno aprovecha la ocasión para exaltar los sentimientos patrióticos de esos organismos para que fundidos en el crisol de altos ideales, salga cuanto antes la figura esplendorosa de la madre España, llevando tras sí para defenderla a todos los ciudadanos y al frente el Rey Don Alfonso XIII.»

La Conferencia de París. Reunión de la Delegación francoespañola

Los telegramas de París dicen que se ha reunido hoy la conferencia asistiendo los Delegados españoles y franceses,

En esta reunión se trató de la suerte de Tbd-el-Krim.

Los Delegados españoles dieron lectura a los documentos por ellos presentados en nombre de España y los franceses leyeron la contestación. Ambas Delegaciones coinciden en lo esencial.

Los Gobiernos interesados en la Conferencia de París desean garantizar prontamente la paz marroquí.

PRENSA ASOCIADA.

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 18 a la 1.

Parte de la guerra del día de hoy.—Región oriental: Ayer se celebró por primera vez en las proximidades de Tafrastr (Beni Urriaguel) el zoco El Arbaa, asistiendo gran número de indígenas.

Fuerzas francesas han ocupado esta mañana sin resistencia los montes de Ain Lahasen en la orilla izquierda del Lucus al Sur de Tefer.

INFORMACION POSTAL

Impresiones optimistas

Tetuán 15.—Son muy favorables las noticias que llegan del campo, pues se sabe que en cabillas que hasta hace un mes eran decididas partidarias de Abd el Krim por su espíritu belicoso, se dedican a las faenas de la recolección.

Muchos musulmanes prestigiosos y amigos de España están recibiendo cartas del interior de fracciones que desean someterse al Magzhen.

Van regresando a sus aduares muchos pobladores inmediatos a nuestras líneas, con sus mujeres y ganado.

Un tabor de la harca de Tetuán tomó posesión de la antigua posición de Tefar Hahad sin ser hostilizado.

Grasado de un cadáver

Cádiz 15.—El vapor «Isla de Menorca» ha traído de Larache el cadáver del capitán don Manuel Sidrade Cardona, de Cazadores de África.

A las once de la mañana ha sido trasladado al vapor «Florinda» que lo llevará a Cartagena.

Las patrañas de Abd-el-Krim

Melilla 15.—El antiguo jefe rebelde Aomar Boara se ha pasado a vivir a una casa cercana a la que habita el caid Amaruchen.

Este, acompañado del interventor de la cabila, efectuó una excursión para proceder al desarme de los cableños, habiendo recogido 850 fusiles.

El caid recientemente sometido, refiriéndose extensivamente a las

nechas patrañas inventadas por Abd el Krim, para atomizar a los cableños, dice que «Este día, reunidos los caides bajo la presidencia del cabecilla, dijo éste que España había mandado construir una acazaba, en cuyo patio habían sido esparcidas doce mil botellas rotas para hacer pasar por encima, descalzos, a los rebeldes.

El problema del Pacifico. El Japon cree que Inglaterra y los Estados Unidos preparan una guerra para aniquilarlo

Londres 15.—El corresponsal del «Daily News» comunica que en el Japon se muestra gran inquietud a causa de la construcción de la base naval británica en Singapoor, tanto más que los Estados Unidos, respondiendo a la maniobra inglesa, se disponen a convertir a las islas Hawal en el Gibraltar del Pacifico.

El Japon ve en el proyecto norteamericano de mejorar todas las bases navales y de consagrar a ello una suma de cuatro millones de libras esterlinas, la prueba de que los Estados Unidos e Inglaterra buscan cercar y reducir al Japon a la impotencia.

Por esta causa el Japon ha reanudado el programa naval que habia suspendido el año pasado y se propone consolidar sus defensas navales.

La acción de Francia en Siria

Beirut 15.—La columna de Nebot se dirige a la región de Bankus.

Un destacamento se ha dirigido al poblado de Rankus apoyado por un segundo destacamento que ha encontrado resistencia de las bandas que ocupan las crestas que dominan el citado poblado.

Dicha columna se apoderó de las posiciones enemigas en las cuales dejaron los rebeldes 40 cadáveres.

Después de la operación, los pobladores de Labus han dado su sumisión.

Blegada de un ex-prisionero.

Lo que cuenta de su cautiverio

Alicante 16.—Procedente de Málaga llegó el soldado Miguel Fornés, natural de Denis, que pertenece a la 4.ª compañía del 2.º batallón del regimiento de Vizcaya y que permaneció veinte meses en poder del jefe rebelde.

Miguel quedó prisionero en unión de 32 soldados más, 7 de clase y 3 oficiales en la posición de Solana en Septiembre de 1924.

Según ha contado, de seguida lo llevaron a los refugios de Axdir dedicándole a la construcción de una pista y trincheras para ocultar cañones.

Lo que cuenta un ex prisionero

Sevilla 16.—Ha llegado el soldado del Regimiento de Ceuta, ex prisionero, José Serrano González. Lloró a su familia por muerto.

Dicho ex prisionero ha declarado que Abd el Krim los maltrataba y decía que había arrojado al mar a las tropas españolas y pensaba desembarcar en Málaga para conquistar España.

Dicho soldado estuvo prisionero año y medio.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

CASINO DEL CONSEY

Sábado día 19 Junio. — Sesión de Gran Moda a las 9 y media ¡VERDADERO ACONTECIMIENTO! — ¡SENSACIONAL ESTRENO «FOX»! NOTICARIO FOX 61.—Siempre la Revista mejor del mundo.

El formidable actorazo Charles Buck Jones triunfa en su obra

PACTO SUBLIME

Este formidable drama es la demostración más sublime del afecto recíproco y desinteresado que pueden tenerse dos personas

CHARLES JONES realiza en esta obra una labor emotiva y sentimental que deja al espectador gratamente impresionado

Acompaña a Charles Jones la muy bella Betty Bouton.

UN PRETENDIENTE AUDAZ.—Grandiosa cómica en 2 partes.

Domingo.—Sesiones a las 6 y media y a las 9 y media.

Día de San Juan.—EL AMOR A SEIS CILINDROS. Grandioso éxito.

TEATRO PRINCIPAL

TEMPORADA DE CINE

Domingo 20 de Junio de 1926. — Dos grandes sesiones

Tarde a las 6 y media, con Cuarteto. — Noche a las 9'45, con Quinteto

Éxito de la grandiosa e interesante película en 5 partes, de Loew Metro, del programa Gallo de Oro, de Vilaseca y Ledesma, S. A.

La mujer que se olvidó de amar

Por la celebrada actriz María Alden

Completará el programa la REVISTA EVA número 11 y una cómica en 2 partes de gran risa.

Próximamente, LA ETERNA LUCHA.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

PAPELERIA

Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas Watermann y Mont-Blanc

IMPRESIONERIA

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas
Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17
Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 30
Teléfono número 84

ENCUADERNACIONES

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

LIBRERIA

Secciones especiales de librería y papelería

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el presente mes de Junio, salvo contingencias

Línea de Cuba y Méjico

Día 19 de Santander y 21 de Coruña, vapor «Cristóbal Colón». — Capitán don Eduardo Fano.

Línea de New-York, Cuba, Méjico

Día 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, vapor «Antonio López». — Capitán don Antonio Muslera.

Línea de Venezuela-Colombia

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz, vapor «Buenos Aires». — Capitán don Jesús Marroquín.

Línea de Buenos Aires

Días 4 de Barcelona y 7 de Cádiz, el vapor «Infanta Isabel de Borbón». — Capitán don Manuel Morales.

Línea de Fernando Póo

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz, vapor «Montserrat». — Capitán don Antonio Marina.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. — Precios convencionales por camarotes especiales. — Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. — Todos los vapores tienen Médico y Capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación. — La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. — Zanzibar, Mozambique y Capetown. — Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina. — Australia y Nueva Zelandia. — Río de Janeiro, Cebú, Port Arthur y Vladivostok. — New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal. — Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California. — Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Agencia en Menorca:

DON JUAN F. TALTAVULL
Infanta, 22. — MAHÓN.

Libretas de alquiler, con contrato de inquilinato, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial
DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

Con la pluma **IDEAL WATERMAN** se lleva el equipaje más útil para salir de viaje.

Mapa de Menorca

Editado por el Depósito de la Guerra

En venta: LIBRERIA DE MANUEL SINTES ROTGER
PLAZA DEL PRÍNCIPE, 17. — MAHÓN

COMPAÑÍAS DE SEGUROS

La Preservatrice (Accidentes), fundada en 1864, 18, rue de Londres, París.
La Nationale (Vida), fundada en 1830, 2, rue de Pillet-Will, París.
La Nationale (Incendios), fundada en 1820, 17, rue Lafitte, París.
Delegado general en España: DOMINGO ALDOMA, Alcalá, 23, Madrid.
Agente general en Mahón: MANUEL SINTES ROTGER, Rector, 14.

LIBRERIA

— DE —

MANUEL SINTES ROTGER
Plaza del Príncipe, 17. — Mahón

ULTIMAS OBRAS RECIBIDAS

	Ptas.
Benito Artigas Arpón. — «La Epopeya de Alhucemas» . . .	5'00
F. Cortinas. — «La Collera de Avutardas» . . .	3'00
Ferrándiz. — «Higiene naturalista» . . .	2'50
G. de Vailly. — «Paulina» . . .	4'00
K. I. K. O. — «Tratado breve de Mah Jongg» . . .	1'00
A. Rancés. — «Diccionario de la Lengua Castellana» . . .	3'50
Clovís Eimeric. — «La mujer que no supo odiar» . . .	3'00
Juan Amer Pujadas. — «Comentarios al Reglamento de la Ley de Reclutamiento» . . .	6'00
Juan Amer Pujadas. — «Apéndice al Reglamento de Reclutamiento» . . .	3'50
Tomás Gómez Martín. — «España administrativa» . . .	16'00
J. Juárez Ujena. — «En el Museo del Prado» . . .	6'00
Luis Contrera. — «Una obra y un boceto» . . .	3'00
W. W. Parker. — «El libro del taller» . . .	10'00
J. Ch. Gobron. — «Manual práctico del torno y fresador mecánico moderno» . . .	9'00
Francesc Blasi Vallespinosa. — «Impressions d'un viatge a Terra Santa» . . .	6'00
F. Javier Lutz. — «Nueva serie de sermones de cinco minutos» . . .	3'00
Monegar y Nogués. — «Sermones sobre la Virgen Santísima» . . .	6'75
Folch y Torres. — «Alma adentro» . . .	1'00
Máximo Hernández. — «Del monte en la ladera» . . .	5'00
Manuel y Antonio Machado. — «Desdichas de la fortuna» . . .	4'00
Fernando Dicenta. — «Valencia» . . .	3'00
Vicente Medina. — «Galantes» . . .	4'00
Vicente Medina. — «Hielos» . . .	4'00
Juan Chacón. — «Eduardo Rosales» . . .	10'00

COTIZACIÓN DE LA PLATA
facilitada por la casa

Marret, Bonnin, Figueras y C.^ª
de Barcelona con fecha 16 Junio 1926
Precios de venta al por mayor

	EL KILOG.	Ptas.	Cts.
Plata fina, barra	160	00	
> 950/000	152	30	
> 935/000	150	00	
> 916/000	147	05	
> 900/000	144	60	
> 890/000	129	20	
> 750/000	535	88	40
Nitrato de Plata para Cloruro de oro puro 51 %	060	00	00
	535	00	00

De lo bueno lo mejor
y de lo mejor
lo más bueno

Nacional Pirell

MACIZOS, CUBIERTAS CAMARAS
EL PRIMER CUERDA ESPAÑOL

EXIJA USTED LAS CUBIERTAS PIRELLI EN BENEFICIO DE SU COCHE

Depósito: Plaza Príncipe 17

Verdadera economía casera Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y seda en una hora.
Su uso es tan sencillo que una niña puede teñir cualquier prenda. Gran variedad en colores.
Nuevo producto altamente práctico.
Se vende en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

Imp. de M. Sintes Rotger. — Mahón